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CRITERIOS E SUGESTOES DE CLASSIFICAGAO

As sugesldes que se seguem tém como objectivo facilitar a uniformizagéo dos critérios a adoptar na
classificagio das provas.

Qs professores comacloras sO devem atribuir a cotacio complata quando se verificarem as condigbes
que seguidamente se indicam.

As respostas devem ser elaboradas revelando:

objeclividade e capacidade de sintese;

comrecgio cientifica @ vocabulario cientifico adequado;
uma correcta fundamentagio dos argumentos ulilizados;
um comecto dominio da express8o escrila.

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO

1. A resposta deve descrever a evolugdo dos diferentes tipos de emigragio
representados no grafico da figura 1. ... e 10 pONLOS

2. A resposta deve fazer referéncia a dois dos seguintes palse& Espanha Eulpa, Fran;a
F R S T {2 x5) . ... 10 pontos

3. A resposta deve salientar que 0s emigrantes vao trabalhar na construgao civil ou na
agricultura ou nas tarefas menos qualificadas do sector dos servigos. ................... 10 pontos

4, A resposta deve referir que os portiugueses s30 um dos grupos de
estrangeinos mais numenosos na Unido Eurcpeia (0 quinta). ........ccccveveveecenvvevmree e 5 pontos

5. A resposta deve fazer referéncia ao facto de a emigragdo ser responsavel pelo
envelhecimento da populagio portuguesa pela «base» & pelo emeios, isto &,
anvalhecimento pela redugdo dos escaldes etarios «adultos-jovens» que, por sua
vaz, afectam a natalidade, por reducio da populagio em idade de procriar,

15 pontos
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. A resposla deve fazer referéncia s Aguas sublemmaneas. ...

A resposta deve referir que as &guas superficiais ou as dguas subterraneas,
nomeadamente pogos, cuja provenidncia & exterior 4 rede publica, t&ém maior
pmhahllh:lada de estar pquEdas ou contaminadas ba:tenumglmmanta

A resposta deve estabelecer a relagic entre a dispers@o do povoamento e a maior

dificuldade de servir as pﬂpulapﬂes nestas condigdes {numaadamanla em

consequéncia do aumento dos custos). ..

A resposta deve evidenciar a gram:le mna:;&u furistica destas rarglc-&a e 0 maior

consumo de agua dai resultante. AR
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A resposta deve salientar o aumento significativo da acessibilidade na Area
Metropolitana de Lisboa e em 4reas a norte e a sul desta e, ainda, a redugdo dos
valores baixos e muito baixos da acessibilidade no Interior do Pais. Pode, ainda, ser
feila referéncia A existdncia de dois grandes eixos de ligagio 4 Europa: 0 IP5 e a
(futura) aulo-estrada Lisboa-Elvas—Madrid.

A resposta deve referir dois dos seguinies aspeclos, ou outros dois considerados
relevantes:

fraca densidade das redes de ransporte;

fraca mobilidade e flexibilidade das redes existentes;
desarticulagio entre as vdrias redes de transporte;
auséncia de interfaces;

A resposta deve equacionar que a melhoria da acessibilidade permite:
= cormigir as assimetrias existentes, possibilitando a reduglo das diferengas que
se verificam entre o litoral e o interior;

« facilitar a mobilidade de bens, servigos e pessoas, melhorando o acesso destas a
bens e servigos, com consequentes beneficios na sua qualidade de vida;

+ melhorar o investimento nacicnal e estrangeiro nas regldaes interiores;
s desenvolver o turismo;
» aumentar o escoamenio e a competitividade dos produtos nacionais.
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A resposta deve salienfar o papal dos eixos de clrwla;réu como orientadores da
axpansdo urbana. .......... R R s O s R R A

A resposta deve referir a substituicho das antigas vivendas por edificios de varios
pisos, destinados essencialmenta & habitagdo, com mudanga do estatuto
socicacondmico da populagio al residente. Pode, ainda, ser feita refer8ncia &
dnmnlil;ﬁu dos imdveis, a nnnstruqﬂn de outros e & rnudanga de funpﬁas destes

A resposta deve realgar que as horlas referidas no texlo se localizavam na p&ﬂfana
da Lisboa de entdo, visando o abastecimento da capital. .. R ey

A resposta deve salientar que muitas das sedes de concelho e das capitais de distrito
estdo a adquirir fungBes relacionadas com o sector dos servigos @ com O sactor
industrial, o que esta a permitir a criagdo/renovacio de algumas actividades
geradoras de emprego. Por isso, eslfio a exercer sobre as areas rurais envolventes

© uma atracgfio da qual resultam migragdes internas que levam aos saldos positivos

ocorridos nestes centros urbanos de média diMENSEO. ......cocoveeceve v ceressssssss s s ssssssssss
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